

### 邵东市全力优化营商环境护航民营经济发展

## 吃下定心丸 安心谋发展

邵阳日报讯 (记者 曾书雁 通讯员 魏志刚 蔡越妹) “邵东公安神速破案,为我们挽回经济损失,更加坚定了我们在邵东投资的信心。”11月6日,邵东企业家郑晓旺夫妇将一面“破案神速 雷霆出击”的锦旗送至邵东市公安局刑侦大队,以表衷心感谢。

近日,邵东市公安局刑侦大队接到龙腾工业园湖南省世克工具有限公司董事长郑晓旺报警称,其公司办公室失窃,保险箱内的金银首饰、现金数十万元和多份重要商业合同被盗。接警后,邵东市公安局立即部署立案侦查,并要求专案组在园区及其附近、高速公路开展摸排走访,经过对现场反复勘察和分析研判,三天内就锁定了犯罪嫌疑人并依法对其进行刑事拘留。

湖南省世克五金工具有限公司2006年成立于长沙,是一家集产品设计、研发、生产、销售为一体的现代化五金工具规模企业。截至2018年,世克工具累计完成销售4.8亿元,客户遍布全国,产品远销海外。

由于受限于场地制约等因素,世克工具于2018年作出了产业转移的决定。经过多方考察后,郑晓旺发现,家乡邵东作为中部小商品集散中心之一,不仅交通物流便捷,而且政府对民营企业发展也颇为关心和支持,在帮助企业落户、招工等方面卓有成效。当年,他便投资3000多万元,在邵东产业园内的龙腾工业园购置了一整栋厂房,建设了一家带有标准化厂房、展馆、空中花园、办公区的现代化企业,并将公司近一半的

订单交给了当地上游五金企业。

郑晓旺介绍:“受惠于家乡便捷的交通物流条件和良好的营商环境,近两年来公司营业额稳中有升。我们计划在政府的支持下进一步扩大生产规模,建设8万平方米新厂房,并为本地捐建一个五金博物馆,投资修建一座五金主题公园,进一步带动邵东五金行业发展。”

为切实做好承接产业转移工作,全力护航民企发展,近年来邵东出台了《促进民营经济高质量发展实施办法》等一系列优惠政策,全力优化营商环境。今年1至9月,该市新引进和培育了规模企业74家,规模企业共达627家。

**承接产业转移 示范区建设 进行时**

### 洞口县科学量化高效推进交通问题顽瘴痼疾集中整治

## 重拳连出击 痼疾逐一除

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 肖又军) 自交通问题顽瘴痼疾集中整治行动开展以来,洞口县在隐患治理、秩序净化、严查严纠、安全宣传等方面,针对重点整治内容,精心组织、科学安排、合理布局、量化分解,取得了阶段性成效。

突出打击重点,形成严管高压态势。截至11月12日,洞口县取缔800公里长途班线客车3台,全部整改完毕;开展酒驾查处集中行动40次,查处酒驾772起,醉驾11起;查处校车违法行为36起;查处超限超载货车287台,查处“百吨王”2起;查处无证驾驶983起、不文明驾驶行为1061起;开展危险化学品运输交通安全“除隐患、防风险”专项整治行动,检查车辆1200多台;开展马路市场整治80多次,取缔马路市

场47处。

多措并举,强化安全宣传,交通问题顽瘴痼疾整治深入人心。洞口县扎实推进“一灯一带”建设工作,完善农村平交路口交通安全设施,保障农村道路平交路口交通安全,在道路通行状况复杂、车流人流密集的竹市镇十字路口设置交通信号控制灯,在元丰村、茶铺茶场管理区等农村道路十字路口施划减速带。依托国道示范路创建活动,该县大力整治酒驾、超速、疲劳驾驶等交通违法行为,并充分利用“双微”平台,及时向社会发布交通问题顽瘴痼疾集中整治工作宣传、交通流量、交通管制、恶劣天气等信息。同时,进农村、进社区、进企业、进学校、进驾校开展交通安全宣传,发放宣传资料8000余份。此外,该县组织

开展了交通问题顽瘴痼疾整治知识抢答赛和网络答题知识竞赛,在全市抢答赛上获得特等奖。

强化督导检查,落实主体责任,有效推进道路隐患排查治理整改及货运源头企业科技治超工作。洞口县对省整治办督导组提出的问题立行立改,全面完成对变型拖拉机的治理。目前,该县273台变型拖拉机已全面整改完毕,13家20万吨以上源头企业已全部安装称重设备,并全部与洞口县治超监控信息平台对接成功,科技治超工作成效明显。该县排查上报道路事故多发及高风险隐患路段35处,除2起正在施工外均整改完成。

**顽瘴痼疾 集中整治**



11月15日,市红十字保护母亲河志愿者协会和邵东县生态环境保护志愿者协会、邵东县大同公益志愿者协会在资江河邵新段开展“保护母亲河,我们在行动”活动。当日,40余名志愿者沿着资江河右岸捡拾白色垃圾,共清理河道、河岸垃圾30余袋。

邵阳日报记者 杨敏华 摄

## 绥宁:“禁毒图书角”延伸拒毒防线

邵阳日报讯 (通讯员 向志益) 近日,在绥宁县禁毒办的指导下,绥宁县公安局辅警办依托“一村一辅警”工作站和“农家书屋”,整合资源建设村级毒品预防教育宣传“禁毒图书角”,不断探索和实践社区禁毒宣传教育工作新模式,打通禁毒宣传“最后一公里”。

11月初,绥宁县禁毒办禁毒专干深入关峡苗族乡关峡村,利用该村开展平安创建契机,送去一批禁毒宣传图文资

料,进一步丰富该村“禁毒图书角”的内容。关峡村“禁毒图书角”集约利用该村新时代文化实践站、文化家园文化服务站、绥宁县公安局关峡派出所关峡村“一村一辅警”工作站资源建设而成,旨在助推禁毒宣传教育,倡导群众坚决抵制毒品,积极为公安机关提供线索,广泛参与全民禁毒战争,让毒品无处藏身。

据悉,社区禁毒图书角是国家禁毒办的公益项目。国家禁毒办已在绥

宁县武阳镇六王村捐建社区禁毒图书角,将出资购置有关禁毒预防教育、青春励志、医学知识、生活技能培训等内容的书刊和书架,赠送《家庭禁毒手册》。社区禁毒图书角建成后,便于禁毒民警联合乡镇禁毒办、禁毒协会乡村基层工作人员与志愿者定期开展主题公益宣传活动,能有效促进社区居民农村群众健康生活,帮助社区戒毒康复人员恢复健康人生,提升禁毒工作的影响力和覆盖面。

**打赢禁毒人民战争**

至医院坝段2.2公里河段进行延伸打造。工程建设坚持上下游、左右岸联动,水、岸同治,以河道景观提升为重点,推进齐心河生态示范建设。同时,将河流生态功能、自然涵养功能、景观美化功能紧密结合,开展了河道治理、圩堤加固、箱涵建设、生态绿化移植、景观休闲器械建设及附属设施建设。该镇结合正在推进的改水改厕工作和农村人居环境治理,从源头减少污水与垃圾排放量,保障水生态环境安全。目前,黄龙镇齐心河绿色生态景观河道已成雏形。

该镇的横铺河全长18公里,流经黄龙镇横铺村、跳石村,流入金石镇罗洞河,汇入夫夷江。今年,按照“拆、退、整、清、护、绿”整治工作方案改造的横铺河,符合防洪规划标准,河面干净整洁,河岸无违建,污水无直排,水质达到Ⅲ类以上标准,水量充沛。

“水清了,岸绿了,鱼也多起来了。”这是黄龙镇齐心河和横铺河两岸群众共同的感受。

黄龙镇党委书记、第一总河长李斌说:“一山一水一草一木,都是‘美丽乡村’题中之义。生态优先,绿色发展之路要久久为功,不能毕其功于一役,要有‘抓铁有痕、踏石留印’的意志和‘行百里者半九十’的清醒,全面落实‘河长制’,推动生态环境高质量发展。我们将一年接着一年干,一张蓝图干到底,让黄龙镇河域成为造福人民的‘幸福河’”。

**全面推行河长制**

## 一片好茶 带富一方

邵阳日报讯 (记者 童中涵 通讯员 马国良 李水常) 11月10日,“新邵滋味”特色农产品爱心农博会在长沙市新邵滋味农特产品展销馆举办,新邵舜赐农业科技发展有限公司生产的舜赐茶应邀参展。

此次参展的舜赐茶,产自深度贫困村——新邵县迎光乡大坨村。2018年,湖南省市场监督管理局进驻大坨村开展精准扶贫以来,驻村工作队把产业帮扶摆在重要议程,变“输送式”扶贫为“造血式”扶贫,增加村民脱贫致富的后劲。

产业兴则事业兴,产业旺则生活旺。为此,驻村工作队千方百计找项目、筹资金,从当地优越的自然条件出发,寻找适合本地山区发展而又市场前景广阔的朝阳产业。2018年6月,该村

从永州引进了舜赐茶,并与湖南大舜皇生物科技有限公司正式签订了种植、生产加工和销售“一条龙”的合同。

目前,大坨村已投入资金400多万元,流转和开垦荒土400亩,种植茶树4.2万株,占地面积3000余平方米的钢结构厂房已建成,“公司+农户+园区”的新型产业模式业已形成,可就近安置本村贫困劳动力就业200余人,预计明年可实现产值8000多万元,户均年增收2000元以上。

精准扶贫结硕果,如今的大坨四季茶花香,茶马古道换新颜,“一片茶”托举起了全体村民的幸福生活。



## 手机扫一扫 医保轻松缴

邵阳日报讯 (通讯员 肖君 杨小娟 戴方财) 为做好2021年城乡居民基本医疗保险参保缴费工作,避免居民因不及时缴费导致权益受损,11月15日,城步苗族自治县五团镇社会事务办联合社工站利用周末赶集日开展城乡居民基本医疗保险自主缴费政策宣传活动,并为前来通过微信小程序自主缴费的居民赠送小礼品。

活动现场气氛热烈,前来咨询和缴费的居民络绎不绝。五团镇社会事务办工作人员现场为居民解答办理城乡居民基本医疗保险的相关问题,并将惠民政策及时告知广大居民。

同时,工作人员和社工还为不懂用小程序缴费的居民进行现场教学。

“这次活动不仅让我进一步了解医保惠民政策,而且直接通过微信小程序为全家人进行了医保缴费。现在的服务真是越来越便民了!”活动现场,一位70多岁的大爷说。

五团镇社会事务办主任周菊艳介绍,接下来,该办还将到各个村和社区,专门针对不懂用“湘税社保”APP、微信小程序、手机银行等“非接触式”缴费方式的群体通过银行智能POS机缴费,以确保此类居民能够及时缴费。